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Под нетарифным регулированием 
понимается способ государственного 
воздействия на состояние внешней 
торговли  товарами и услугами путём 
введения количественных ограничений 
и иных запретов и ограничений 
экономического характера.
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1. Государственное регулирование внешнеторговой 
деятельности осуществляется в соответствии с 
международными договорами Российской Федерации, 
настоящим Федеральным законом, другими федеральными 
законами и иными нормативными правовыми актами 
Российской Федерации посредством:

1) таможенно-тарифного регулирования;
2) нетарифного регулирования;
3) запретов и ограничений внешней торговли услугами и 
интеллектуальной собственностью;
4) мер экономического и административного характера, 
способствующих развитию 
внешнеторговой деятельности и предусмотренных 
настоящим Федеральным законом.



К нетарифным ограничениям экономического характера 
относятся:

Налогообложение:
– налог на добавленную 
стоимость с импортера;
– налог с оборота;
– акцизные сборы;
– специальные 
импортные налоги и 
сборы;

  Меры валютного и          
финансового 
характера
(требование о 
внесении импортного 
депозита, -
предварительной 
оплаты пошлин)

Экономические меры воздействуют 
через стоимостные показатели на 

динамику, объем, структуру и 
географию внешнеторговых 

потоков.
 



Меры Документы

Контроль таможенной стоимости Договор о Таможенном кодексе 
Евразийского экономического союза

Дополнительное таможенное обложение Договор о Евразийском экономическом 
союзе" (Подписан в г. Астане 29.05.2014) 
(ред. от 08.05.2015) Приложение N 18. 
Протокол о порядке взимания косвенных 
налогов и механизме контроля за их 
уплатой при экспорте и импорте товаров, 
выполнении работ, оказании услуг

Валютный контроль Решение Межгосударственного совета 
Евразийского экономического сообщества 
№ 51 от 05.07.2010 г. « О Договоре, о 
порядке перемещения физическими 
лицами наличных денежных средств и 
(или) денежных инструментов через 
таможенную границу ТС»

Нормативно-правовая база применения мер
 экономического характера на территории ТС



К нетарифным ограничениям административного 
характера относятся:

Запрет на 
импорт 

определенного 
товара 

Количественные 
ограничения: 

индивидуальные, 
тарифные, 
сезонные, 

глобальные 
квоты 

Лицензирование
Добровольные 
ограничения 

экспорта

Административные меры позволяют государству осуществлять 
непосредственное вмешательство в процесс внешнеторгового обмена 
посредством властного принуждения в отношении отдельных участников 
внешнеэкономической деятельности.



Меры Документы

Запрет (эмбарго) -

Лицензирование Федеральный закон "Об основах 
государственного регулирования 
внешнеторговой деятельности" от 

08.12.2003 N 164-ФЗ 

Квотирование Федеральный закон "Об основах 
государственного регулирования 
внешнеторговой деятельности" от 

08.12.2003 N 164-ФЗ 

Нормативно-правовая база применения мер
 административного характера на территории ТС



Платёжный баланс РФ представляет 
собой статистический отчёт, в котором в 
систематизированном виде приводятся 
суммарные данные о 
внешнеэкономических операциях РФ с 
другими странами за определённый 
период времени.
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Такие меры могут применяться в тех ситуациях, когда 
иностранное государство:
•  не выполняет обязательства, принятые на себя по 

международным договорам;
• предпринимает меры, нарушающие экономические интересы 

РФ, субъектов РФ, муниципальных образований;
• не представляет российским лицам на своей территории 

адекватную и эффективную защиту их законных интересов;
• не предпринимает разумных действий для борьбы с 

противоправной деятельностью своих физических или 
юридических лиц на российской территории.

 
 



Спасибо за внимание!


